

资阳市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情应急指挥部

资疫指发〔2021〕25号

资阳市应对新型冠状病毒肺炎疫情影响应急指挥部 关于进一步加强新冠肺炎疫情防控的紧急通知

各县（区）应急指挥部，高新区、临空经济区管委会，市级各部门（单位）：

当前，国内多地出现多点散发本土疫情，且呈快速蔓延态势，疫情进一步扩散风险仍在加大。为深入贯彻落实 11 月 3 日省、市调度会议精神，落实落细各项防控措施，现就进一步加强新冠肺炎疫情防控有关事项通知如下。

一、立即激活应急指挥体系。全市各级各部门全面恢复应急状态，市、县（区）两级应急指挥部各工作组立即恢复集中办公，严格 24 小时值班值守和扁平化运行。各单位要严格落实疫情防控“四方责任”，做实做细疫情防控各项工作措施，切实做好“外防输入、内防反弹”工作。全市干部职工要实时关注疫情动态，非必要不出省、不到有中高风险地区或有新发本土感染者的市州，如确需外出，按程序请假并向单位做好报备，途中做好个人防护，返回时按要求落实防控措施。

二、加强重点地区人员管理。加强重点人员“大数据”“网

格化”排查，严格落实入境在外地结束集中隔离人员、有国内中高风险地区所在地级市或有新发本土感染者的地级市旅居史人员入（返）资人员提前报备要求。坚持入境人员“14+7+7”管理措施，即在口岸完成14天集中隔离后，继续在我市完成7天集中隔离和7天居家健康监测。对有中高风险或新发疫情地区所在县（市、区）（成都市暂定为乡镇/街道）旅居史的入（返）资人员实行居家隔离或集中隔离，每3天进行1次核酸检测，直至离开旅居地14天为止；对有中高风险或新发疫情地区所在地级市其他县（市、区）（成都市暂定为县<市、区>）旅居史的入（返）资人员纳入社区管理，实施3天内2次（间隔24小时）核酸检测，健康监测至离开旅居地14天为止。对外省入（返）资人员，查验入（返）资后核酸检测阴性报告。

三、严格重点场所防控措施。严格落实《重点场所重点单位重点人群新冠肺炎疫情常态化防控相关防护指南》要求，切实做好扫码验码、体温检测、通风消毒、控制人数、佩戴口罩等防控工作。加强公共场所扫验“四川天府健康通”，严格执行“红码禁止、黄码限制”要求，发现健康码和行程异常人员要立即报告所在地社区（村），配合开展应急处置工作。景区景点、体育健身场所、图书馆、文化馆、茶楼、洗浴、按摩、足疗、美容、网吧、影剧院、歌舞厅、游戏室等空间相对密闭场所要严格控制接待人数，不得超过最大承载量的75%。强化院感防控底线红线思维，落实落细各项院感防控措施。

四、严控聚集性大型活动。全市范围内非必要不举办大型会议、演出、培训、促销、比赛等活动，坚持“能不办则不办、能缓办则缓办、能线上办则线上办”。确需举办的各类活动，须报同级疫情防控指挥部审批，主办单位要按照“谁主办、谁负责”的原则，切实承担主体责任。提倡婚丧事“能缓则缓、能简则简”，家庭私人聚会聚餐控制人数。

五、突出做好多点监测预警。充分发挥医疗机构“哨点”作用，严格落实预检分诊、发热门诊管理等要求，在诊治患者过程中主动询问有无国内中高风险地区 and 疫情发生地区旅居史，做到发热病人早发现、早报告、早诊断、早治疗。不具备发热门诊（诊室）的医疗机构，特别是诊所、社区卫生服务站、村卫生室等，不得诊治可疑患者，一旦发现立即报告并登记。进一步加强诊所、药店等基层医疗场所监管，严格落实退烧、止咳、抗病毒、抗菌素等“四类”药品销售实名登记报告制度，织牢疫情监测网络。要按照《应对德尔塔等变异毒株新冠肺炎防控技术指引》和《四川省新冠肺炎监测技术方案（2021 第二版）》要求，坚持开展“人、物、环境”监测，必要时可根据情况扩大监测范围、增加检测频次。

六、推进新冠病毒疫苗接种。要继续加强新冠病毒疫苗接种政策和科普宣传，规范接种流程、加强接种安全保障，扎实稳妥推进新冠病毒疫苗接种。要加快推进符合条件人员第三针加强免疫接种工作，抓紧做好 3—11 岁适龄无禁忌儿童接种工作，提前

对学校、托育机构、儿童福利院人员进行摸底，通过流动接种点有序上门服务，在 12 月 15 日前实现适龄无禁忌儿童接种和重点人群加强免疫接种“应接尽接”，筑牢免疫屏障。

七、提升应急处置能力。要切实做好流调、消杀、核酸检测、集中隔离、医疗救治能力储备和应急物资准备，确保一旦发生疫情，能够快速响应，规范处置。要加强核酸检测能力建设，按照国家“200 万人以下城市于 1 天内完成全员核酸检测”要求，加快核酸检测能力提升，增添、储备全员核酸检测所需的采样、检测等应急物资，充实核酸检测队伍，储备足够的设备、试剂。要持续做好集中隔离场所的储备和规范管理，确保每个县常备 24 小时能够启用的隔离场所不少于 20 间/万人口，2 小时能够启用的不少于 300 间隔离房间，能够立即启用的不少于 100 间隔离房间。要做好统筹准备工作，确保 11 月 15 日前全市备用的成德眉资入境人员 600 间集中隔离房间（雁江区 260 间、安岳县 220 间、乐至县 120 间）达到能够立即启用条件。

资阳市应对新型冠状病毒肺炎
疫 情 应 急 指 挥 部

2021 年 11 月 5 日